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Verbale della seduta ordinaria del giorno 2110512018

L'anno duemiladiciotto jl giorno ventuno del mese di naggio, giusta convocazione del
Presidente Marco Fmsca Polara (prot. n. 670949102-16 del 02/05/2018 integmta con nota
prot. n. 708207/02-16 del 15i05/2018). si è riunito in seduta ordinaria nell'aula consiliare
"Libero Grassi" della VIII Circoscrizione, sila in via L. Fjleti D. 19, il Consiglio
Circoscrizionaie per procedere alla trattazionc degli argomenti iscritti all'O.d.G.
Alle ore 11.20, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l'appello al
termine del quale risulta presente solo lo stesso; pel1anto, vedficata la non sussistenza del
numero 1egale, dichiara il rinvio della seduta di ùn'ora.
Alle ore 12.35, il Presidente, assistjto dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone i'appello al
tcrmine del quale oltre 10 stesso, risultano presenti i seeuenti n. 7 Consiglieri: Amore,
D'Alia, Di Napoìi, Governale, Longo, Romano e Schembri (presenti n.8); verificata la
sussistenza del numero legale dichiara apefia la seduta e dà inizio ai lavori d'auia con gli
adempimenti dj cui al punto n. 1 all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicazioltí del
Presìdente"; peúaqto dà lettura delle seguenti note pefl,,enute da:

- Presidenza lV Circoscrjzione avente ad. oggetfo "InNiÍo 23 Maggío 2018,';
- Conrando di Polizia Municipalc avette ad oggetto "Sprofondanento marcíapiede via

Montalbo 230/,4" in risconto alla nota a firma del Consigliere Schembri;
inoltre comunica che:

- la Postazione Anagrafìca. contra all]et]te a quiùtto previsto, sta assicurando quasi
tutti i sen'izi t'ìonostante si stìa svolgendo un'assenblea sindacale del personale
conunale:

- lo sportello INPS sarà attivo a breve presso il corpo D di questa via Fileti visto che si
è rn atlesa solo della iDStallazione della connessione lnternet;

- i ritìuti in carta e cartonc nol dtirati nelle vie Sicilia e Brjgata Verona. corr.te
segnalato dal Consigliere D'Alia nella seduta delio scorso l7 rnaggio, sono stali
rimossi la stessa naltina.

Alle ore 12,40, dùrante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere
Palumbo (presenti n. 9).
I[ Presidente chiede se vi sono comùnicazioni da pate dei Consiglieri.
Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, presenta un'interrogaz ìone con risposta
scritta e n. 2 nrozioni aventi rispettiYamente ad oggetto "RicrÌ€ sta del píano dì spdzza lenfo
manuale nelle vie Giotto e Pincípe dì Palagonia". "Spostatnento degli stalli per motocicli e
ciclomotori atÍualnente ubíccttí nellct via Riccardo Ifasner di fi'onte il chico 5,' e

"Istiluzione cli uno stallo per mofocícli t .icÌotnobri trclla via Benetlcno Ciyilettí,'.
Il Consigliere Schembri. chiesta e ottenuta 1a parola. presenta una mozione avente ad
oggetto "Rifacìnento nanlo stiadale yia Tommaso Garpallo".. ino1trc comunica che il



cantierc jn via Sicilia fisulta essere inattivo da cjrca dieci giomj; pefianto dchiede un
incontro con i commercianti in seduta di Consiglio.
Il Presidente. accolta la fichiesta, s'impegna a contattare prelininarnrente il dirigente del
scn'izio Opere Pubbliche dotr. Galatioto.
Il Consigliere D'AIia" chiesta e ottenuta Ia parola, informa di aver.e padecjpato.
congluntamente con il Consigliere Goyernale, alf incontro del conitato per il Borgo
Vecchio nel corso del quaie sono state fissate le date per l'evento "tsorgo Olimpiadi" che si
svolgerà il ,1 e 5 giugno prossimi e per. la mìni rassegna cinematograhca ,,Borgo Vecchio
sotto le stelle" che avrà luogo il 28 giugno: chiede al Presidente se vi sono novità dal
dirigente scolastico.
Il Presidente informa di essere in attesa di scontro dal suddetto dirigente: quindi.
verifìcato che non Yi sono ulteriori richieste d'inten'ento, dichiara chiusa la trattazione del
punto n. I e procede con gli adempinenti di cuj al punlo n. 2 a\cntc ad oggctto
"Approvazìone verbalí delle sedute precedenti".
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo,
Schembri e Goyernale.
Alle ore 12.55 il Consigliere Romano esce dall'aula (presenti n.8).
Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 10/05/2018;
quindi. verificato che non vi sono interventi relativi al verbale in trattazione, pone Ìo stesso
ìn votazione per alzata di mano.
L'espressione del voto ha il seguente esito:
preselti n.8
astenuti nessuno
faYorevoli n.8
contrari nessuno
Il verbale è approvato all'unarimità dei presenti.
Alle ore 13.00 il Consigliere Rornano rientra in aula (presenti n.9).
Il Presidente procede alla lettwa del verbale relativo alla seduta del giorno 17i05/2018:
quindi. verificato che non vi sono interventi relativi al verbale in tatlazione, pone lo stesso
in votazione per alzata di mano.
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n.9
astenuti nessuno
favorevoli n.9
contrari nessuno
Il verbale è approvato all'unarjrnità dei presenti.
Il Presidente, sentjtj i Capigruppo, propone i1 prelievo del punto n. 13 avenle ad oggetto
"Question time". quind| \'erificato che non vi sono ittenenti né favorevoli tré contrari alla
richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di lrano.
L'espressione del voto ha il seguentc asjto:
presenti rl.9
aslenuti nessuno
faYorevoli n.9
contrari llessuno
Il prelievo è approvato all'unanimilà dei presenti.
Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto.



Il Consigliere Romano, chjesta e ottenuta la parola, preseDta una nota avente ad oggetto
"Polenzìamento seryizio di spaz.dmento nella via GioÍto e nella yia principe dí
Pa togonia
ll Presidente, verificato che noo vi sono ùlteriori richieste d'intelrento, dichiara chiusa la
trattazione del punto e, alle ore 13,10. sospende la seduta per cinque minuti al fine di
confèrire con i Capigruppo sull'ordine dei lavori; quindi, alle ore 13.15, assistito dal
Segretario dott.ssa Maltese, dispone 1'appel1o al termine del quale oltre lo slesso, risultano
presenti I seguenti n.7 Consiglieri: Amorc, D,Alia, Di Napoli, Governale, Longo,
Palumbo e Romano (presenti n, 8); verificata la sussistenza del numero legale dichiara
aperta la seduta e, colne concordalo con i CapigrLLppo. propone il prelievo del punto n. 35
avente ad oggetto "Mozione a Jirma del Consîgliere Longo. Richiesta rcNoca temporanea
del divíeto dí tr.rnsíto yeícolare in yia P.pe dì Belnonte (trcttto tra yia Roma e úa p.pe di
Scordía.1 ín concomitdnzq del cantìere Amarì per la realizzazione del c.d. anello
Jerrovíario"; quindi, vedficato che non vì sono interventi né favorevoli né contrad alla
richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di n-rano.

Alle ore 13.18 rientra il Consigliere Schembri (presenti n.9).
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n.9
astenùti nessuno
favorevoli n,9
contrari nessuno
Il prclievo è approvato all'unanilnità dei prescnti.
II Presidente invita il Consigliere Longo. in qualità di hnnatario della nrozione. ad
illustrare la stessa.
Il Consigliere Longo dichiara di ritirare la mozione il quanto l,Ammillistrazione ha già
proweduto a quaÍìto fichiesto.
Il Presidente. sentiti i Capigruppo. propore il prelievo del punto n. 32 avente ad oggctto
"Mozione a Jìrnta del Consiglíere Palumbo; Ríchiesta nanto stradale yia Enrico Fermi
lporzione che va da rìa A. Pacinotti d ría D. Lancia di Brolo)": quindi. verificato che non vi
sono intervenli né favorevoli né contrari alla richiesta. pone la stessa in votazione per alzata
dl rnano.
L'espressione del voto ha il scguente esito:
presenti n,9
astenuti nessuno
[a\ ore\ oli n, Q

contrari nessuno
Il prelievo è approvato all'unaninità dei presenti.
Il Presidente invita il Consigliere Palumbo. in qùalità cli finnatado della mozione. ad
illustrare la stessa.
Il Consigliere Palumbo fa ptesente che la payimentazione stradale nel sito indicato è in
condizioni di elevata vetustà e I'astàlto è dissestato fino ad essere rialzato in alcuni tratti:
pertanto. visto che talc condizione costituisce per.icolo per la sicurezza stradale. l,jncolul.nità
pubblica e ii decoro urbano ir una ri.r ad elevara tlen.sjtà di traffico. chiede il rifàcimento
della porzione di manto stradale in oggetto.
ll Presidente dichiara apefia 1a discussiooe generalc.



ll Consigliere Schembri. chiesta e ottenuta la parola, considerata la quantità di mozioni
presentate da questo Consiglio sullo stato dcl manto stradale dopo i lavori ,,Open fiber',,
chiede se i suddetti lavori vengonr: el'fcttuati di concerto con la RAp.
Il Presidente tà presente che si trarta di due ruoli dilferenti e frnalizzatl a diversi obiettivi
anche se sarebbe opportuno raccordarc i lavori quabla fosse necessado: ricorda che il
manto sfadale scarificato per i lavori clovrebbe essere rip stinato in breve tempo; pertanto
invita i Consiglieri a continuare a moritorare la situazione consjderato che tale situazione
mette a repentaglio f incolumità dei citradini.
Segue infbrmale dibattito sullo stalo de1 manto stradale dopo ì Ìavori dell'Open liber e sulle
possibili soluzioni della problematica; quindi. verihcato che non vi sono ulteriori richjeste
d'inten"ento, il Presidente dichiara chiusa la discussione generale e pol'ìe in votazione, per
alzata di mano" Ia nozione trattata.
I 'e.pre.sione del \ oto ha il 5eguent( e5iro:
presenti n.9
astenuti nessuno
faYorevoli n,9
contrari nessuno
La mozione è approvala all'unanimitù dci presenti.
Il Presidente, sentiti i Capigmppo, propone il prelievo del punto l'ì. 33 avente ad oggetto
"Mozíone a firna del Consigliere Palunbo:Rifacimento paúmentazione dell'isol.1 pedoLÌqle
di vía Attgusto Platen". q\ú1di, r'erifìcato che non vi sono interventi né favorevoli né
contrad alla dcltiesta. pone la stessa in Votazione per alzata di mano.
Alle ore 13.40 il Consigliere D'Alia esce dalt'aula (presenti n. 8).
L'espressione del voto ha il seguente esìto:
presenti n.8
astenuti nessuno
favorevoli n.8
conlrarl ressuno
I1 prelievo è approvato all'unaninità dei presenti.
Il Presidente invila il Consigtiere Palumbo. in qualità di finl.ìatado della mozione, ad
illustrare ia stessa.
Il Consigliere Palumbo ri1'erjsce che lo spartitraffico in oggetto è costantemente occupato
in $an parle da auto in sosta che impediscono il passaggio dei pedoni oltre a danneggiare il
tratto di marciapiede che onlai risulta essere livellato all'altezza del manto stradale:
considerato che la via costituisce uno snodo per decongestionare il traffico veicolrue che
fluisce dalla via Leonardo da Vinci, chiede il rifacimento della pavimentazione e controlli
da pafie del Comando di Polizia Municipale sulla regolarità della sosta delle auto.
Il Presidente data lettura della nozione. dichiara che è pervenuto un emendanento
aggiuntivo a firma del Consigliere Palumbo che così recita: << Nell'oggetto e nel
dispositivo dopo "isola pedonale" aggiungere "spartitrafrtco" >>: quindi, verificato che
non vi sono ulteriori richicste d'intervento dichiara chiusa la discussione gcnerale e pone in
\ ol!zione. pcr alzata ili mrno. l-ernenda-ne rlo aggiunli\ o.
L'espressione del voto ha il segucnte esito:
presenti rì,8
astenuti nessuno



faYorevoli n,8
contrari nessuno
L'emendamento è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente pone in votazione, per alzata di 1nano, la mozione come sopra enendata.
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n,8
astenuti nessuno
fayorevoli n,8
contrari nessuno
La mozione emendata è approvata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente! alle ore 13,50. sospende la sedlLta per cinque minuti al fine di conferire con i
Capigruppo sull'ordine deì lavori; quindi, alle ore 14.00, verificata l,assenza del
Presidente per motivi istituzionali, il Consigliere Di Napoli, più anziano per voti,
assume la presidenza della seduta c. assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispore
l'appello al ternine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri:
Amore, Governale, Palumbo e Romano (presenti n. 5); verificato il venir meno del
numero legale, il Presidente Di Napoli, alle ore 14.01, dichiara il rinvio della seduta al
giorno successivo senza ulteriore awiso di convocazione come previsto dai vigente
Regolamento Quadro sul îunzionamento dei Consigli Circoscrizionali.

Il Presidente

Itr'etes4&:u*

Napoli
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Il Presidente


